

破除以药补医 郑州给出时间表

9月30日前,所有公立医院全部取消药品加成

长期以来,公立医院的药品都有15%的加成,抑制药占比,也一直是卫生行政部门考核医院的重要指标。而自今年起,这种状况将得到彻底改变。

破除以药补医机制,是郑州市公立医院改革的重要内容,对于患者来说,也是重大的利好消息。对此,郑州市列出了明晰的时间表。据悉,7月31日前,郑州市将出台城市公立医院综合改革实施方案,9月30日前,所有公立医院全部取消药品加成,全面推开综合改革。而综合改革并不只针对城市公立医院,是包括城市、县域、基层的三级综合医改。郑报融媒记者 邢进 谷长乐



全市启动基本医保 异地居住人员登记备案

本报讯 随着社会发展,人口流动频率加快,为切实做好异地居住人员异地就医即时结算工作,保障医保参保人员切身利益,昨日,郑州市社会保险局发出通知,对全市异地居住人员实施全面登记备案。

备案人员分三类 按照就近原则登记

按照规定,备案人员的范围分三类:一是异地安置退休人员,二是异地长期居住人员,三是常驻异地工作人员。所谓异地居住,是指上述三类人员在郑州市行政区域以内居住。

本次异地居住人员登记备案实施按照就近原则,相关人员可以就近选择在郑州市社会保险局或省会各分局医疗保险待遇窗口填写“异地居住人员登记备案表”,再由工作人员负责将“异地居住人员异地就医登记备案表”录入社会保险信息系统。

现场排查社保卡能否异地使用

现场登记是,社保工作人员将要向异地居住人员详细讲解备案表中的所有项目,帮助居民详实准确地填写每个项目;需要提醒的是,异地居住人员填写时特别要注意医疗机构级别的分类,分别为三类、二类、一类、乡镇卫生院和社区卫生服务中心,要填写准确。此外,参保地行政区划代码和就医地行政区划代码要通过互联网查询后准确填写,并且备案表需要由居住地医疗保险经办机构盖章。

全市集中登记备案期间,市社保局和各社保分局每个社会保障卡制卡发卡窗口,都要按要求搭建社会保障卡跨省应用检查程序,安装社会保障卡跨省应用检查程序。异地居住人员现场登记备案时,应随身携带本人的社会保障卡,现场工作人员在为其办理登记备案手续时,需要为异地居住人员社会保障卡提供检测服务,现场确认办事居民本人社保卡是否可以在省内和跨省异地就医时使用。如果现场确认不能使用,将协调制卡发卡人员及时解决,直至异地居住人员社会保障卡通过检测。郑报融媒记者 王红

基层综合医改已全面实施 县域内就诊率达87.9%

在基层,县乡综合医改已经全面实施。全市12家县级公立医院和114家政府办基层医疗卫生机构全部开展综合改革,基本公共卫生服务均等化,基本药物制度和大病保险实现全覆盖。全市5个县(市)平均县域内就诊率达到87.9%,基层医疗卫生机构建设达标率达到86.6%。

在今年3月份的2017年郑州市卫生计生工作会上,更对深化医改,推动公立医院改革,已经作出明确要求。破除以药补医机制,所有城市公立医院(中药饮片除外),因此减少的合理收入通过调整医疗服务价格和增加财政投入补偿,逐步建立科学合理的补偿机制。而调整医疗服务价格,重点是降低药品、医用耗材和大型医用设备检查治疗和检验等价格,提高诊疗、手术、康复、护理、中医等体现医务人员技术劳务价值的项目价格。控制公立医院规模,明确床位规模、建设标准和设备配置标准,严格控制公立医院规模无需扩张和超标建设。

在县域综合医改方面,着力提升县域医疗服务能力。在全面总结中牟县县域综合医改试点经验基础上,择优选取1~2个县(市)纳入试点,进一步扩大改革覆盖面。每个县要重点办好一所县级公立综合性医院和一所县级公立中医院,全面开展“市联县、县带乡、乡管村”的县域医疗协作,全面启动县级医院临床重点专科建设,力争群众90%的健康问题在县域内得到解决。

在基层,建设群众满意乡镇卫生院,实施社区卫生服务提升工程,全面落实县(市、区)、乡镇政府对基层医疗卫生机构建设运营主体责任,每个乡镇要办好1所标准化的乡镇卫生院、每个街道办事处要在每3万~10万居民范围内办好1所公办社区卫生服务中心、每个行政村至少有1所集体所有制的标准化村卫生室。



漫画来自网络

群众90%健康问题不出县 中牟医改是郑州实践缩影

不久前,出生在中牟县妇幼保健院的贝贝(化名),是一名33周胎龄的早产儿。

由于母亲非足月分娩,贝贝一出生就伴有呼吸窘迫的症状。新生儿呼吸窘迫综合征是早产儿的常见疾病,及早干预和治疗非常重要。

在以往,这种情况都要转到郑州市级医院的新生科进行治疗。而自从中牟县妇幼保健院和郑州市一院、郑州市妇幼保健院等多家三甲医院建立了对口帮扶和技术合作关系以来,新生儿呼吸窘迫的症状在本院就能解决。

已经和中牟县妇幼保健院建立对口

帮扶和技术合作关系2年多的郑州市一院大儿科主任张成云说,科室每周三都会派出专家去中牟县妇幼保健院定期坐诊、查房,帮助当地推广儿科各项新技术,两院间建立的远程影像系统可以随时进行会诊。随着使用肺表面活性物质结合NCPAP无创呼吸机的技术手段在中牟县妇幼保健院的开展,像贝贝这种情况就可以在当地得到完善的治疗,大大降低了就医成本。这是全国医改明星县中牟的现状,在这里已经基本实现了群众90%健康问题不出县的目标。这也是郑州市深化医改、解决群众看病就医难题的一个缩影。

关于郑州市轨道交通工程3号线二七广场站 实行道路封闭施工的公告

因郑州市轨道交通工程3号线二七广场站建设需要,解放路(正兴街至民主路路段)自2017年6月28日22:00至2019年3月31日开始实行封闭施工作业。现就有关事项公告如下:

道路封闭作业期间,解放路(正兴街至民主路路段)禁止一切机动车通行,非机动车和行人可以经北侧非机动车道通行。

具体方案为:在原有通行方式不变的前提下,原解放路西行车辆经正兴街北

侧、新建保通道路通行至解放路民主路口;原正兴街东行掉头至解放路车辆经新建保通道路向北行驶到解放路民主路;正兴街(新建道路以东段)由单向7车道改为双向9车道,绕行路段实施全段禁停。

请广大交通参与者自觉遵守交通法规,服从交巡警及保通员指挥,合理选择出行道路,注意交通安全。

郑州市公安局交通巡逻警察支队
郑州市轨道交通有限公司

关于郑州市轨道交通4号线星火路站 实行道路封闭施工的公告

因郑州市轨道交通4号线星火路站建设施工需要,郑尉路(鼎力街至河西北路段)自2017年06月28日22:00至2019年12月25日开始实行封闭施工作业。现就有关事宜公告如下:

1. 道路封闭作业期间,郑尉路(鼎力街至河西北路段)禁止一切机动车、非机动车和行人通行;

2. 过往机动车、非机动车和行人请绕行西侧文德路、文治路;

3. 请广大交通参与者自觉遵守交通法规,服从交通警察及保通员指挥,合理选择出行道路,注意交通安全。

特此通告。

郑州市公安局交通警察支队
郑州市轨道交通有限公司